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Vragen van het lid Kerstens (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht «150 doden door corona in 
gehandicaptenzorg: «Deze groep wordt vergeten»« (ingezonden 23 april 2020). 

Antwoord van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 17 juli 2020). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «150 doden door corona in gehandi-
captenzorg: «Deze groep wordt vergeten»»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u zich voorstellen dat medewerkers in de sector, maar ook familieleden 
van mensen met een handicap, het gevoel hebben dat die laatsten worden 
«vergeten»? 

Antwoord 2
Hoewel ik mij dat kan voorstellen, kan ik u verzekeren dat ik mensen met een 
beperking, hun naasten en zorgverleners goed op het netvlies heb. Juist 
daarom is er bijvoorbeeld ook voor de gehandicaptenzorg een routekaart 
gemaakt, is de routekaart omgezet in een versie in begrijpelijke taal met 
pictogrammen en heb ik met de betrokken cliëntenorganisaties een Covid-
strategie opgesteld (zie ook het antwoord op vraag 3 en 5). 

Vraag 3
Bent u bereid net als dat met betrekking tot verpleeghuizen het geval is ook 
gehandicapteninstellingen perspectief te bieden op een verantwoorde 
aanpassing van de bezoekregeling? 

1 NOS.nl, 22 april 2020, «150 Doden door corona in gehandicaptenzorg: «Deze groep wordt 
vergeten» https://nos.nl/artikel/2331378–150-doden-door-corona-in-gehandicaptenzorg-deze-
groep-wordt-vergeten.html
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Antwoord 3
In tegenstelling tot bij de verpleeghuizen is er in de gehandicaptenzorg geen 
door de overheid opgelegde bezoekregeling, maar een regeling van de sector 
zelf. Omdat ik het gevoel van ouders en naasten, die hun kind of verwant al 
te lang niet hebben kunnen zien, erg goed begrijp, heb ik op 20 mei 2020 
afspraken met de sector gemaakt over een routekaart. Deze routekaart moet 
ook in de gehandicaptenzorg perspectief bieden. Vanaf 25 mei maken de 
zorgorganisaties afspraken over het kunnen ontvangen van bezoek. Uiterlijk 
15 juni 2020 is er voor iedereen op een goede manier invulling gegeven aan 
het ontvangen van bezoek. 

Vraag 4
Bent u bereid om met het oog op zo’n verantwoorde aanpassing eenzelfde 
zorgvuldige procedure te doorlopen als bij verpleeghuizen het geval is, dat 
wil zeggen inclusief onderzoek en pilots? 

Antwoord 4
Omdat er in de gehandicaptenzorg geen sprake is van een door de overheid 
opgelegde bezoekregeling, is het primair aan de sector zelf om de monitoring 
van de versoepeling van de regeling ter hand te nemen. Uiteraard volg ik de 
ontwikkelingen rond het versoepelen van de bezoekregeling wel nauwlettend, 
bijvoorbeeld in de voortgangsoverleggen die ik voer met de partijen waarmee 
ik afspraken over de routekaart heb gemaakt. Vanuit de Academische 
werkplaats Sterker op eigen benen van het Radboudumc wordt de versprei-
ding van het virus in de gehandicaptenzorg cijfermatig gevolgd, net als bij 
het RIVM. 

Vraag 5
Bent u bereid om, zoals de Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland (VGN) 
voorstelt, het VN-Verdrag Handicap integraal mee te nemen bij het opstellen 
van plannen voor het realiseren van een inclusieve corona-bestendige 
samenleving om te voorkomen dat mensen met een handicap in de 
«anderhalvemetersamenleving» worden «buitengesloten»? 

Antwoord 5
Ja. Het zorgen dat mensen met beperking of chronische ziekte in gelijke mate 
mee kunnen delen in de geleidelijke versoepeling van maatregelen en 
daarmee naar een terugkeer naar het «gewone» leven, is één van de ambities 
COVID-19 strategie voor mensen met een beperking of chronische ziekte die 
in samenspraak met vertegenwoordigende cliëntorganisaties is opgesteld. De 
strategie biedt hiervoor een richtinggevend kader. Deze heeft uw Kamer met 
mijn brief van 3 juni jl. (Kamerstuk 25 295, nr. 386) ontvangen. 

Vraag 6
Bent u bereid om, zoals de VGN eveneens voorstelt, ervoor zorg te dragen 
dat mensen met een beperking bij mogelijk corona-gerelateerde klachten 
getest kunnen worden zodat zij meer vrijheid krijgen om zich te bewegen in 
de samenleving? 

Antwoord 6
Ja. Vanaf 1 juni kan iedereen met klachten zich laten testen. Dat geldt 
uiteraard ook voor mensen met een beperking. 

Vraag 7
Bent u bereid om ervaringsdeskundigen met een beperking te betrekken bij 
het ontwikkelen en testen van de apps die in het kader van de aanpak van de 
corona-crisis (mogelijk) worden ontwikkeld? 

Antwoord 7
Aan de digitale middelen die worden ontwikkeld ter ondersteuning van de 
bestrijding van COVID-19, zoals de apps, stel ik hoge eisen, ook op het terrein 
van gebruiksvriendelijkheid en toegankelijkheid voor mensen met een 
(functie)beperking. Voor de anonieme app voor contactonderzoek die nu 
wordt ontwikkeld, wordt de WCAG 2.1 als basis gebruikt, aangevuld met 
criteria die experts op het gebied van usability hebben gesteld. Zowel in het 
bouwteam als in de begeleidingscommissie heb ik experts opgenomen die 
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hier specifiek aandacht voor hebben. Vanaf half juni wordt gestart met 
praktijktesten. Naast de praktijktest in één regio, zal voor mensen met een 
functiebeperking en voor mensen met een verstandelijke beperking ook een 
landelijke test plaatsvinden. Hierbij worden verschillende functiebeperkingen 
meegenomen. 

Vraag 8
Wilt u deze vragen op korte termijn beantwoorden? 

Antwoord 8
Ik heb deze vragen beantwoord zodra er op de onderdelen waarop de vragen 
betrekking hadden heldere afspraken zijn gemaakt dan wel resultaat was 
geboekt.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2019–2020, Aanhangsel 3


